

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
Представителя Российской Федерации Е.К. Мельник
на Ежегодной сессии Исполсовета ЮНИСЕФ**

4 июня 2021 года

Господин Председатель,

Госпожа Исполнительный директор,

Для начала хотели бы воспользоваться случаем и от всей души поблагодарить Вас, госпожа Фор, а также команду ЮНИСЕФ за конструктивное участие в 24-м Петербургском международном экономическом форуме на этой неделе. Этот Форум является важной площадкой для принятия решений по социально-экономическим вопросам как в России, так и во всем мире. Ваше внимание к нему очень важно для нас.

Господин Председатель,

Мы признательны Секретариату за подготовку проекта Стратегического плана на 2022-2025 гг., а также за двусторонние консультации и ответы на заданные нами вопросы.

Надеемся, что продолжение диалога поможет нам выработать консенсусный План, который будет соответствовать национальными культурно-историческим контекстам и реализовываться в строгом соответствии с национальными стратегиями развития.

Хотели бы сделать несколько комментариев по документу.

1. Приветствуем, что целевые показатели остались такими же, как в текущем плане. Считаем, что все 5 из них затрагивают ключевые для жизни и развития детей вопросы.
2. Отмечаем, что в Плане говорится о деятельности по поддержке семей. Считаем важным расширить акцент на такой работе. Ведь жизнь в семье – самое важное для каждого ребенка, а родители - их основные наставники, которые до определенного возраста помогают им в принятии жизненно важных решений. В этой связи, считаем важным привлечение родителей к деятельности ЮНИСЕФ в области наделяния детей возможностями принятия решений (UNICEF work at granting agency to children).
3. Хотели бы подчеркнуть, что хоть План и не является переговорным документом, нам сложно согласиться на упоминание в нем чувствительных формулировок, не находящих консенсуса на площадке ООН. В частности, это касается таких формулировок, как «сексуальные права и сексуальная ориентация», «гендерная идентичность» и «подходы, способствующие гендерной трансформации» (gender-transformative approaches). Мы открыты для диалога в целях нахождения приемлемых для всех государств-членов развязок для обозначения соответствующих направлений работы Фонда.
4. Относительно работы по миростроительству позитивно отметили ссылку на стр. 9, в которой подчеркивается, что ЮНИСЕФ не является частью столпа работы ООН по миру и безопасности (UN peace and security pillar). Считаем, что эту сноску нужно инкорпорировать в текст и конкретно обозначить вклад ЮНИСЕФ в работу профильных агентств в миростроительство.

5. Похожее замечание у нас и в рамках работы ЮНИСЕФ в области изменения климата. Считаем, что она должна базироваться на сравнительных преимуществах ЮНИСЕФ по обеспечению благополучия детей, а не иметь целью решение климатических вопросов в широком смысле.

Г-н Председатель,

Это наши основные комментарии, и мы будем рады продолжить эту дискуссию с ЮНИСЕФ в ближайшие недели.

Благодарю Вас.